
 
 
 
 
PROTOKOLL ÜBER DIE 38. GEMEINDERATSSITZUNG vom 19. April 2005 
(öffentlich) 
 
Anwesend  Gaston Jehle 
  Gerhard Hermann 
 Stefan Gantner 
 Monika Stahl 
 Petra Walter 
 Christian Beck 
 Luzia Walch 
 
Gäste Keine 
 
Protokoll Brigitte Schaedler 
 
 
2005/373 Protokoll der 37. Gemeinderatssitzung 
 
Das Protokoll der 37. Gemeinderatssitzung vom 22. März 2005 wurde im 
Zirkularverfahren genehmigt. 
 
 
2005/377 Arbeitsvergabe Zaun Sportplatz 
 
Die neue Stützmauer beim Sportplatz (Grund: Vergrösserung der Spielfläche beim 
Kindergarten) bedingt neue Stützen für den Zaun. Das Drahtgeflecht kann weiter 
verwendet werden.  
Bei der Erstellung der jetzt abgebrochenen Stützmauer bzw. der Fundamente 
wurden die Metallpfosten einbetoniert und können deshalb nicht mehr 
weiterverwendet werden. Da sie oberkant Beton abgeschnitten werden mussten, sind 
sie nun zu kurz. Die neuen Pfosten werden seitlich an der Stützmauer mit Rohrbriden 
befestigt. 
Zusätzlich wird auf der Südseite neu ein 4m breites zweiflügliges Tor eingebaut, 
damit Platz für Transporte etc. vorhanden ist. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:  
 Zaun beim Sportplatz:   2 Offerten 
 Vergabe:    Walser & Wohlwend, Schaan 
 Preis:   CHF 19'642.40 
 
 
2005/378 Anschaffung Mediawagen, Beamer, DVD und VHS für die Schule 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, eine zweite Offerte 

einzuholen.  
 
 



2005/379 OK-Team Besuch S. D. Erbprinz Alois mit Familie 
 
Für den Besuch S.D. Erbprinz Alois mit Familie im Herbst 2006 hat der Gemeinderat 
beschlossen, ein OK-Team zu benennen. 
 
Beschluss Der Gemeinderat bestätigt einstimmig, folgende Zusammensetzung 

des OK-Teams: 
 Günther Jehle 
 Katja Jokusch 
 Ingo Kleinheisterkamp 
 Gebhard Ospelt 
 Monika Wenzel 
 Martha Wohlwend 
 
 
2005/380 Abwasserreglement der Gemeinde Planken 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 6. April 2004 hat der Gemeinderat die 
Vernehmlassung eines einheitlichen Kanalisationsreglements behandelt und ist damit 
einverstanden. In der Zwischenzeit wurde die Vernehmlassung in praktisch allen 
Gemeinden behandelt. Das Abwasserreglement kann nun vom Gemeinderat 
bestätigt und in Kraft gesetzt werden. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Inkraftsetzung des 

Abwasserreglements der Gemeinde Planken auf den 1. Mai 2005. 
 
 
2005/381 Freistellung von Arbeitnehmern der Gemeinde Planken für 

Einsätze sowie Aus- und Weiterbildung zugunsten der Hilfs- und 
Rettungsorganisationen 

 
Die Freistellung von Arbeitskräften ist ein Anliegen aller Rettungs- und Hilfs- 
organisationen, da ohne sie eine Sicherstellung der notwendigen Mannschaftsstärke 
und vor allem der Ausbildung in notwendiger Qualität auf Dauer nicht mehr 
gewährleistet ist. Bezüglich der Freistellung von Mitarbeitern ist auch die in 
Liechtenstein bei Unternehmungen aus dem Gewerbe-, Industrie- und Bankensektor 
gängige Praxis für die Leistung des Militärdienstes zu beachten. 
 
Beschluss Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, die Freistellung von 

ArbeitnehmerInnen der Gemeinde für Einsätze sowie die Aus- und 
Weiterbildung zugunsten der Hilfs- und Rettungsorganisationen 
(max. 5 Tage/Jahr).  
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